

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/315366>

Тип работы: Реферат

Предмет: Конституционное право

ОГЛАВЛЕНИЕ

Введение 3

1. Сущность принципа разделения властей 6

2. Значение судебной власти в рамках принципа разделения властей 8

3. Принцип разделения властей на федеральном и региональном уровне в сфере судебной власти на примере Мурманской области 9

Заключение 12

Список использованной литературы 13

ВВЕДЕНИЕ

Контрольная работа посвящена рассмотрению реализации принципа разделения властей в сфере полномочий судебной власти на федеральном уровне и на уровне субъектов Российской Федерации на примере Мурманской области.

Актуальность рассматриваемой темы не вызывает сомнения: в целях наиболее эффективного способа осуществления государственной деятельности и управления государством в целом власть государства подразделяется на самостоятельные сферы управления. Государственная власть Российской Федерации, как гласит закон, обладающий высшей юридической силой в российской правовой системе – Конституция, реализуется посредством разделения власти на три ветви – законодательную, исполнительную и судебную .

Учитывая принцип федерализма в Российской Федерации, государственная власть также осуществляется и в субъектах Российской Федерации посредством образуемых ими органами государственной власти .

Также вся система государственной власти в Российской Федерации строится на принципе федерализма: государство состоит из 89 субъектов Федерации , каждый из которых обладает полнотой государственной власти, осуществляемой на основе единых идей и начал, то есть на том же принципе разделения властей.

1. Сущность принципа разделения властей

Осуществление управления государством на основе разделения властей является основополагающим принципом деятельности и взаимодействия органов публичной власти. Он напрямую, как указывалось ранее, вытекает из статьи 10 Конституции, является важнейшей вехой российского конституционализма и служит краеугольным камнем, лежащим в основе фундамента демократического правового государства. Данный принцип был разработан Дж. Локком и Ш. Монтескье в качестве особой гарантии от излишней концентрации власти в руках правителя государством, а также от злоупотреблений этой властью, что характерно для феодальных монархий . При этом, несмотря на многовековую историю принципа разделения властей, в настоящее время он не является достаточно изученным, а в науке существует множество подходов к пониманию этого принципа. Достаточно распространенной является точка зрения о том, что принцип разделения властей состоит в распределении государственных функций между различными органами государства, которые в рамках своей компетенции являются независимыми друг от друга, но при этом взаимодействуют для достижения общей цели – недопущении монополизации государственной власти в одних руках . также общеизвестным является функциональный подход, в рамках которого каждый из государственных органов осуществляет одну функцию в рамках их компетенции, но эта функция не является единственной .

Значение судебной власти в рамках принципа разделения властей

С точки зрения конституционного права судебная власть представляет собой самостоятельную ветвь власти, представленная в виде специальных государственных органов, осуществляющих в пределах своей компетенции властные полномочия, направленные на установление истины, восстановление справедливости, разрешение споров и наказание виновных, решения которых обязательны к исполнению абсолютно всеми лицами .

Будучи ветвью государственной власти, судебная власть выражает волю государства и обладает признаком обособленности, суть которого выражается в занятии судьями особого места в государственном механизме, обусловленном спецификой выполняемых функций, в рамках которого судьи не входят в состав какого-либо другого государственного органа власти .

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Принцип разделения властей лежит в основе конституционализма любой демократической страны, и Российская Федерация не является исключением. Данный принцип реализуется посредством разделения государственной власти на законодательную, исполнительную и судебную. Каждая из этих ветвей власти имеет колоссальное значение, так как выполняет собственные, специфические исключительно для этой ветви власти функции. Каждая из этих ветвей власти независима, но при этом для эффективного государственного управления эти ветви власти обязательно взаимодействуют друг с другом. Особую роль в этом взаимодействии выполняет судебная власть. Она является тем самым элементом, который уравнивает законодательную и исполнительную ветви власти. Только суды и привлекаемые в установленном законом порядке присяжные и арбитражные заседатели вправе отправлять правосудие.

Монографии

1. Основы публичного права [Текст] : монография / Ориу Морис ; [сост.: Куракин Р. С. и др.]. - Москва : ИНФРА-М, 2013. - 572, [1] с.; (Научная мысль); ISBN 978-5-16-006118-4.

2. Сущностные характеристики судебной власти. Монография / Воскобитова Л.А. - Ставрополь: Ставропольсервисшкола, 2017. - 160 с.

Статьи в периодическом издании (журнале)

1. Дробот, С.Е. Основные подходы к пониманию сущности принципа разделения властей и его реализация в конституционном механизме России / С.Е. Дробот // Юридическая наука и практика. - 2019. Т. 15. - № 2. - С. 35-37. - ISSN: 2542-0410. - URL: <https://elibrary.ru/item.asp?id=41492859>. Режим доступа: для зарегистрированных пользователей. - Текст : электронный.

2. Каминский, Р. Е. Роль конституционных (уставных) судов в реализации принципа разделения властей в субъектах РФ / Р.Е. Каминский // Государство и право: теория и практика : материалы II Междунар. науч. конф. - 2013. - С. 13-16. - ISSN: 1598-7415. - URL: <https://elibrary.ru/item.asp?id=25528297>. Режим доступа: для зарегистрированных пользователей. - Текст : электронный.

3. Кисилев Л.Э., Церенов Б.С., Хочинов М.П., Ларинов Ц.Г., Серов А.П. Судебная власть как основная ветвь государственной власти / Л.Э. Кисилев, Б.С. Церенов, М.П. Хочинов, Ц.Г. Ларинов, А.П. Серов // Аграрное и земельное право. - 2019. - № 7 (175). - С. 124-126. - ISSN: 7536-1258. - URL:

<https://cyberleninka.ru/article/n/sudebnaya-vlast-kak-osnovnaya-vev-gosudarstvennoy-vlasti>. Режим доступа: общедоступный. - Текст : электронный.

4. Османова Ф.М. Судебная власть как одна из ветвей государственной власти Ф.М. Османова // Успехи современной науки и образования. - 2017. Т. 3. - № 1. - С. 193-196. - ISSN: 2412-9631. - URL:

<https://elibrary.ru/item.asp?id=28130090>. Режим доступа: для зарегистрированных пользователей. - Текст : электронный.

5. Фоков А. Судебная власть в системе разделения властей / А. Фоков // Российский судья. - 2017. - №10. - С. 2-9. - ISSN: 1812-3791. - URL: <https://elibrary.ru/item.asp?id=13032753>. Режим доступа: для зарегистрированных пользователей. - Текст : электронный.

6. Чепурнова Н.М. Сущность и содержание конституционного принципа разделения властей в Российской Федерации / Н.М. Чепурнова // Вестник Московского университета МВД России. 2019. № 2. С. 87-91. ISSN: 2073-0454. - URL: <https://elibrary.ru/item.asp?id=37751227>. Режим доступа: для зарегистрированных пользователей. - Текст : электронный.

7. Шоисматуллоева Ф.Ш. Сущность принципа разделение власти: теория и практика / Ф.Ш. Шоисматуллоева

// Юридический вестник. - 2020. - № 4 (4). - С. 31-33. ISSN: 6942-1986. - URL:
<https://elibrary.ru/item.asp?id=47373928>. Режим доступа: для зарегистр. пользователей. - Текст :
электронный.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то
приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/315366>